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Asukaskysely 3.6.-16.6.2024

Kyselyllä selvitettiin Hervannan, 
Multisillan, Peltolammin ja Tesoman 
asukkaiden näkemyksiä alueiden 
hyvistä puolista sekä 
kehittämiskohteista.

Kyselystä saatuja vastauksia käytetään 
Hervannan, Multisillan, Peltolammin ja 
Tesoman alueiden pitkäaikaisen kehittämisen 
tukena.

Kyselyn tuli vastauksia yhteensä 1308 kpl

• Hervanta: 629 vastausta

• Multisilta: 195 vastausta

• Peltolammi: 262 vastausta

• Tesoma: 222 vastausta

Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 25.9.2024



Asukaskyselyn kysymykset

Taustatiedot
• Millä asuinalueella asut?

• Minkä ikäinen olet?

• Mikä on sukupuolesi?

• Mitä kieltä puhut pääsääntöisesti kotona? 

• Kuinka kauan olet asunut nykyisellä asuinalueellasi?

• Mikä on suunnitelmasi asumisen suhteen 
tulevaisuudessa?

Arvioi seuraavissa kysymyksissä kokemusta 
asuinalueestasi tällä hetkellä (1-10)

• Kokemus kehittämisteemoista (Asumisen monipuolisuus, 
Julkisten palveluiden tarjonta, Kaupallisten palveluiden 
tarjonta, Koulut, Päiväkodit, Kulkuyhteydet alueen sisällä, 
Kulkuyhteydet muille alueille, Viihtyisyys, Turvallisuus, 
Yhteishenki, Maine, Vaikuttamismahdollisuudet alueen 
kehittämiseksi)

Mitä seuraavista teemoista tulisi erityisesti kehittää 
alueella? Valitse 1-3 asiaa.

• Asuminen, Julkiset palvelut, Kaupalliset palvelut, Koulut, 
Päiväkodit, Kulkuyhteydet alueen sisällä, Kulkuyhteydet muille 
alueille, Viihtyisyys, Turvallisuus, Yhteishenki, Kotoutuminen, 
Maine, Vaikuttamismahdollisuudet, Ei erityisiä toiveita , Jotain 
muuta, mitä?

Miten kehittäisit yllä valitsemiasi asioita alueella? 

Mikä on mielestäsi parasta alueella? Valitse 1-3 asiaa.

Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 35.9.2024



HERVANTA

Vastauksia 629

Lähiluonto on tärkeää hervantalaisille. 

Hervanta koetaan mainettaan parempana 

paikkana. Hervannan keskustaan kaivataan 

viihtyisämpää julkista oleilutilaa sekä 

järjestyksen että liikenteen valvontaa.

Hervanta – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 45.9.2024Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Vanzo



Taustatiedot

Kyselyyn vastanneista 68 % oli naisia ja miehiä oli 29 %. 
Loput vastanneista olivat jotain muuta sukupuolta tai 
eivät halunneet vastata kysymykseen.

Vastanneiden suurin ikäryhmä oli 30-39-vuotiaat (28 %). 
Toiseksi eniten vastasi 40-49-vuotiaat (17 %). Kolmanneksi 
isoin vastaajaryhmä oli 25-29-vuotiaat (13 %). Alle 15-
vuotiaita ei kyselyn vastaajissa ollut.

Kyselyyn vastanneiden kotikielenä puhuttiin eniten 
suomea (88 %), toiseksi eniten jotain muuta kieltä (5 %) ja 
kolmanneksi eniten englantia (4 %).

Hervannan vastaajista 43 % oli asunut alueella 10 vuotta 
tai kauemmin. Seuraavaksi eniten alueella oli asuttu 1-4 
vuotta (30 % vastanneista). Ja kolmanneksi isoin 
vastaajaryhmä oli asunut alueellaan 5-9 vuotta (15 % 
vastanneista).

Suurin osa vastanneista aikoo asua alueella 

mahdollisimman pitkään (71 %). Toiseksi suurin 

vastaajaryhmä suunnittelee muuttavansa alueelta pois 

muutaman vuoden kuluessa (21 %). Loput vastanneista 

kertovat muuttavansa lähiaikoina pois alueelta (4 % 

vastanneista) tai haluavansa jäädä asumaan alueelle, mutta 

eivät ole löytäneet sopivaa asuntoa (4 %).

Hervanta – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 55.9.2024



Parasta Hervannassa
Mikä on mielestäsi parasta alueella? Mainitse 1-3 asiaa.

Yhteenveto asukkaiden avovastauksista.

1. LUONNON LÄHEISYYS JA METSÄT: Lähiluontoa ja hyviä 
ulkoilumaastoja arvostetaan.

2. PALVELUT:  Alueella on hyvin lähipalveluita. Asukkaat 
arvostavat erityisesti kirjastoa ja monipuolisia palveluita 
kauppakeskus Duo:ssa. Kahvilaa ja kohtaamispaikkoja 
toivotaan lisää.

3. HYVÄT KULKUYHTEYDET: Erityisesti ratikka ja julkinen 
liikenne mainittiin alueen hyviksi puoliksi.

5.9.2024

Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo.

Hervanta – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 6



Kokemus Hervannan alueesta

Vastausten keskiarvo (kokemusta arvioitu asteikolla 1-10): 

Mikä on kokemuksesi alueen asumisvaihtoehtojen monipuolisuudesta? 7,3

Mikä on kokemuksesi alueen julkisten palveluiden tarjonnasta? 7,2

Mikä on kokemuksesi alueen kaupallisten palveluiden tarjonnasta? 7,6

Mikä on kokemuksesi alueen kouluista? 7,0

Mikä on kokemuksesi alueen päiväkodeista? 6,8

Mikä on kokemuksesi kulkuyhteyksistä alueen sisällä? 7,8

Mikä on kokemuksesi alueen kulkuyhteyksistä muille alueille? 8,1

Mikä on kokemuksesi alueen viihtyisyydestä? 7,2

Mikä on kokemuksesi alueen turvallisuudesta? 6,7

Mikä on kokemuksesi alueen maineesta? 5,8

Mikä on kokemuksesi alueen yhteishengestä? 6,5

Mikä on kokemuksesi vaikuttamismahdollisuuksista alueen kehittämisessä? 5,5

Hervanta - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 728.8.2024



Hervannan suosituimmat 
kehittämiskohteet

TURVALLISUUS: Turvallisuutta halutaan kehittää puuttumalla 

paremmin julkisen tilan järjestyshäiriöihin ja kehittämällä alueen 

liikenneturvallisuutta.

VIIHTYISYYS: Asukkaat toivovat katukuvaan lisää väriä, vehreyttä 

ja yleistä siisteyttä. Myös viihtyisiä oleilu- ja kohtaamistiloja 

kaivataan lisää alueelle.

MAINE: Asukkaat toivovat, että alueen hyvistä puolista 
viestitään enemmän. Alueen kansainvälisyys voisi toimia 
positiivisena maineen rakentajana. Myös kaupunkitilan 
viihtyisyyden parantaminen tukisi alueen maineen kehittämistä.

Kuva: Tampereen kaupunki, Mirella Mellonmaa.

Hervanta - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 85.9.2024



MULTISILTA

Vastauksia 195

Asukkaat arvostavat alueen 
metsälähiömäistä tunnelmaa. 
Multisiltaan kaivataan lisää palveluita. 
Asukkaat toivovat alueelle lisää 
yhteisöllisiä monitoimitiloja ja vapaa-ajan 
oleilumahdollisuuksia. Alueen 
kehittämisestä tulisi uutisoida enemmän 
maineen parantamiseksi.

Multisilta – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 95.9.2024Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo



Taustatiedot

Kyselyyn vastanneista 68 % oli naisia ja miehiä oli 29 %. 
Loput vastanneista olivat jotain muuta sukupuolta tai 
eivät halunneet vastata kysymykseen.

Vastanneiden suurin ikäryhmä oli 30-39-vuotiaat (28 %). 
Toiseksi eniten vastasi 40-49 -vuotiaat (20 %). 
Kolmanneksi isoin vastaajaryhmä oli 70-79-vuotiaat (12 
%). Alle 15-vuotiaita ja 15-19-vuotitaita oli kyselyn 
vastaajissa vain 1 %.

Kyselyyn vastanneiden kotikielenä puhuttiin eniten 
suomea (95 %), toiseksi eniten venäjää (2 %) ja 
kolmanneksi eniten ukrainaa (1 %).

Multisillan vastaajista 43 % oli asunut alueella 10 vuotta 
tai kauemmin. Seuraavaksi eniten alueella oli asuttu 1-4 
vuotta (30 % vastanneista). Ja kolmanneksi isoin 
vastaajaryhmä oli 5-9 vuotta alueella asuneet (18 %).

Suurin osa vastanneista aikoo asua alueella 

mahdollisimman pitkään (70 %). Toiseksi suurin 

vastaajaryhmä suunnittelee muuttavansa alueelta pois 

muutaman vuoden kuluessa (17 %). Ja kolmanneksi isoin 

vastaajaryhmä kertoo muuttavansa lähiaikoina pois 

alueelta (8 %)

Multisilta – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 105.9.2024



Parasta Multisillassa
Mikä on mielestäsi parasta alueella? Mainitse 1-3 asiaa.

Yhteenveto asukkaiden avovastauksista.

1. LUONTO: Multisiltaa pidetään luonnonläheisenä alueena ja 

alueen metsiä, puistoalueita, ulkoilureittejä ja järviä 

arvostetaan.

2. RAUHALLISUUS JA ASUMISEN VÄLJYYS: Multisilta on 

asukkaiden mukaan rauhallinen ja turvallinen paikka asua. 

Multisillan asumisen väljyyttä arvostetaan

3. HYVÄT KULKUYHTEYDET: Hyvät julkiset liikenneyhteydet ja 

helppo pääsy keskustaan ja muualle kaupunkiin ovat alueen 

hyviä puolia.

Kuva: Tommi Penttinen

Multisilta – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 115.9.2024



Kokemus Multisillan alueesta

Vastausten keskiarvo (kokemusta arvioitu asteikolla 1-10):

Mikä on kokemuksesi alueen asumisvaihto ehtojen monipuolisuudesta? 6,1

Mikä on kokemuksesi alueen julkisten palveluiden tarjonnasta? 4,4

Mikä on kokemuksesi alueen kaupallisten palveluiden tarjonnasta? 4,3

Mikä on kokemuksesi alueen kouluista? 5,5

Mikä on kokemuksesi alueen päiväkodeista? 7,4

Mikä on kokemuksesi kulkuyhteyksistä alueen sisällä? 6,7

Mikä on kokemuksesi alueen kulkuyhteyksistä muille alueille? 6,3

Mikä on kokemuksesi alueen viihtyisyydestä? 6,6

Mikä on kokemuksesi alueen turvallisuudesta? 6,2

Mikä on kokemuksesi alueen maineesta? 4,6

Mikä on kokemuksesi alueen yhteishengestä? 6,3

Mikä on kokemuksesi vaikuttamismahdollisuuksista alueen kehittämisessä? 5,0

Multisilta - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 1228.8.2024



Multisillan suosituimmat 
kehittämiskohteet

KAUPALLISET PALVELUT: Asukkaat toivovat alueelle 

monipuolisempia kaupallisia palveluita. Palveluympäristön 

viihtyisyyttä tulisi parantaa.

MAINE: Alueen vahvuuksista tulisi viestiä enemmän. Ympäristön 

viihtyisyyden lisääntyminen vaikuttaisi positiivisesti alueen 

maineeseen.

JULKISET PALVELUT: Tulevan hyvinvointikeskuksen odotetaan 

parantavan alueen julkisten palveluiden saavutettavuutta.

Kuva: Tommi Penttinen.

Multisilta - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 135.9.2024



PELTOLAMMI

Vastauksia 262

Alueella koetaan, että Peltolammi on 

mainettaan parempi paikka asua. 

Peltolammin palveluita tulee lisätä sekä 

kehittää. Saavutettavat ja kattavat palvelut 

sekä alueen luonnonläheisyys 

houkuttelisivat alueelle lisää uusia 

asukkaita, kuten lapsiperheitä.

Peltolammi – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 145.9.2024Kuva: Tommi Penttinen



Taustatiedot

Kyselyyn vastanneista 66 % oli naisia ja miehiä oli 31 %. 
Loput vastanneista olivat jotain muuta sukupuolta tai 
eivät halunneet vastata kysymykseen.

Vastanneiden suurin ikäryhmä oli 30-39-vuotiaat (26 %). 
Toiseksi eniten vastasi 40-49-vuotiaat (22 %). Kolmanneksi 
isoin vastaajaryhmä oli 50-59-vuotiaat (17 %). Alle 15-
vuotiaita vastaajissa oli 3 %.

Kyselyyn vastanneiden kotikielenä puhuttiin eniten 
suomea (94 %), toiseksi eniten englantia (3 %) ja 
kolmanneksi eniten venäjää (1 %).

Peltolammin vastaajista 54 % oli asunut alueella 10 
vuotta tai kauemmin. Seuraavaksi eniten alueella oli 
asuttu 1-4 vuotta (25 % vastanneista). Ja kolmanneksi isoin 
vastaajaryhmä oli 5-9 vuotta alueella asuneet (12 %)

Suurin osa vastanneista aikoo asua alueella 

mahdollisimman pitkään (70 %). Toiseksi suurin 

vastaajaryhmä suunnittelee muuttavansa alueelta pois 

muutaman vuoden kuluessa (17 %). Ja kolmanneksi isoin 

vastaajaryhmä haluaisi jäädä asumaan alueelle, mutta ei 

löydä sopivaa asuntoa (10 %).

Peltolammi – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 155.9.2024



Parasta Peltolammilla
Mikä on mielestäsi parasta alueella? Mainitse 1-3 asiaa.

Yhteenveto asukkaiden avovastauksista.

1. LUONTO: Alueella on kaunis ja monipuolinen luonto, jonka 

metsiä, viheralueita ja ulkoilumahdollisuuksia asukkaat 

arvostavat.

2. RAUHALLISUUS JA ASUMISEN VÄLJYYS: Peltolammi on 

asukkaiden mielestä rauhallinen ja turvallinen paikka asua. 

Asukkaat arvostavat myös väljästi rakennettua ympäristöä.

3. HYVÄT KULKUYHTEYDET: Asukkaat arvostavat alueen hyviä

julkisia liikenneyhteyksiä ja helppoa pääsyä keskustaan ja 

muualle kaupunkiin.
Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo.

Peltolammi – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 165.9.2024



Kokemus Peltolammin alueesta

Vastausten keskiarvo (kokemusta arvioitu asteikolla 1-10):

Mikä on kokemuksesi alueen asumisvaihto ehtojen monipuolisuudesta? 6,7

Mikä on kokemuksesi alueen julkisten palveluiden tarjonnasta? 5,1

Mikä on kokemuksesi alueen kaupallisten palveluiden tarjonnasta? 5,6

Mikä on kokemuksesi alueen kouluista? 6,6

Mikä on kokemuksesi alueen päiväkodeista? 6,8

Mikä on kokemuksesi kulkuyhteyksistä alueen sisällä? 6,8

Mikä on kokemuksesi alueen kulkuyhteyksistä muille alueille? 7,0

Mikä on kokemuksesi alueen viihtyisyydestä? 7,5

Mikä on kokemuksesi alueen turvallisuudesta? 7,3

Mikä on kokemuksesi alueen maineesta? 5,6

Mikä on kokemuksesi alueen yhteishengestä? 6,6

Mikä on kokemuksesi vaikuttamismahdollisuuksista alueen kehittämisessä? 5,9

Peltolammi - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 1728.8.2024



Peltolammin suosituimmat 
kehittämiskohteet

JULKISET PALVELUT: Hyvinvointikeskuksen odotetaan parantavan 

alueen julkisten palveluiden saavutettavuutta. Alueelle toivotaan 

vapaa-ajan oleilun ja liikuntapaikkojen kehittämistä. Koirapuistoa 

toivotaan alueelle.

KAUPALLISET PALVELUT: Alueelle toivotaan laajempaa ja 

monipuolisempaa kaupallista tarjontaa, mm. kahviloita ja ravintoloita.

VIIHTYISYYS: Alueella toivotaan kaupallisen palveluympäristön 

viihtyisyyden kehittämistä ja rakennetun ympäristön julkisivujen  

uudistamista. Alueelle kaivataan uudenaikaisia ulkoilumahdollisuuksia, 

mm. pumptrack-rataa.

Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo.

Peltolammi - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 185.9.2024



TESOMA

Vastauksia 222

Alueen mainetta tulisi päivittää 
vastaamaan asukkaiden hyvää kokemusta. 
Kaupallisiin palveluihin ollaan tyytyväisiä. 
Vapaa-ajan oleskelupaikkoja ja viheralueita 
tulee kehittää. Myös ulkokuntoiluun 
toivottiin parannuksia. Lisäksi Tesomalla 
halutaan kehittää alueen nuorten 
hyvinvointia.

Tesoma – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 195.9.2024Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo 



Taustatiedot

Kyselyyn vastanneista 74 % oli naisia ja miehiä oli 22 %. 
Loput vastanneista olivat jotain muuta sukupuolta tai 
eivät halunneet vastata kysymykseen.

Vastanneiden suurin ikäryhmä oli 30-39-vuotiaat (23 %). 
Toiseksi eniten vastasi 50-59 -vuotiaat (21 %). 
Kolmanneksi isoin vastaajaryhmä oli 40-49-vuotiaat (20 
%). Alle 15-vuotiaita ei kyselyn vastaajissa ollut.

Kyselyyn vastanneiden kotikielenä puhuttiin eniten 
suomea (97 %), toiseksi eniten viroa (1 %) ja kolmanneksi 
eniten jotain muuta kieltä (1 %).

Tesoman vastaajista 44 % oli asunut alueella 10 vuotta tai 
kauemmin. Seuraavaksi eniten alueella oli asuttu 1-4 
vuotta (27 % vastanneista). Ja kolmanneksi isoin 
vastaajaryhmä oli 5-9 vuotta alueella asuneet (20 %)

Suurin osa vastanneista aikoo asua alueella 

mahdollisimman pitkään (72 %). Toiseksi suurin 

vastaajaryhmä suunnittelee muuttavansa alueelta pois 

muutaman vuoden kuluessa (15 %). Ja kolmanneksi isoin 

vastaajaryhmä haluaisi jäädä asumaan alueelle, mutta ei 

löydä sopivaa asuntoa (8 %).

Tesoma – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 205.9.2024



Parasta Tesomalla
Mikä on mielestäsi parasta alueella? Mainitse 1-3 asiaa.

Yhteenveto asukkaiden avovastauksista.

1. LUONTO: Tämä mainittiin useimmin, ja siihen liittyvät 

erityisesti metsät, järvet, ulkoilureitit ja luonnonläheisyys.

2. PALVELUT: Monipuoliset palvelut, kuten kaupat, 

terveyspalvelut, kirjasto ja liikuntamahdollisuudet olivat 

arvostettuja.

3. HYVÄT KULKUYHTEYDET: Hyvät julkiset liikenneyhteydet, 

kuten bussit ja junat, sekä helppo pääsy keskustaan mainittiin 

alueen parhaimmiksi asioiksi.

Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo

Tesoma – Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 215.9.2024



Kokemus Tesoman alueesta

Vastausten keskiarvo (kokemusta arvioitu asteikolla 1-10): 

Mikä on kokemuksesi alueen asumisvaihtoehtojen monipuolisuudesta? 7,1

Mikä on kokemuksesi alueen julkisten palveluiden tarjonnasta? 8,0

Mikä on kokemuksesi alueen kaupallisten palveluiden tarjonnasta? 7,3

Mikä on kokemuksesi alueen kouluista? 6,9

Mikä on kokemuksesi alueen päiväkodeista? 7,0

Mikä on kokemuksesi kulkuyhteyksistä alueen sisällä? 7,7

Mikä on kokemuksesi alueen kulkuyhteyksistä muille alueille? 7,9

Mikä on kokemuksesi alueen viihtyisyydestä? 7,6

Mikä on kokemuksesi alueen turvallisuudesta? 6,8

Mikä on kokemuksesi alueen maineesta? 5,6

Mikä on kokemuksesi alueen yhteishengestä? 6,7

Mikä on kokemuksesi vaikuttamismahdollisuuksista alueen kehittämisessä? 5,8

Tesoma - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 2228.8.2024



Tesoman suosituimmat 
kehittämiskohteet

TURVALLISUUTTA: Yleinen kokemus alueen turvallisuudesta on hyvä, 

mutta erityisesti nuorten hyvinvointia halutaan tukea. Myös 

liikenneturvallisuutta kävelyteillä halutaan kehittää.

MAINETTA: Alueen maine ei vastaa asukkaiden kokemusta alueesta. 

Positiivista uutisointia alueesta tulisi asukkaiden mukaan olla 

enemmän.

KAUPALLISIA PALVELUITA: Alueelle toivottiin lisää vapaa-ajanviettoa 

mahdollistavia palveluita, kuten kahviloita ja monipuolisempia 

ravintoloita.

VIIHTYISYYS: Alueen viheralueita ja puistoja tulisi kehittää vapaa-ajan 

oleiluun. Alueella arvostetaan luontoa eikä vehreyttä haluta vähentää 

liiallisella rakentamiselta.
Kuva: Tampereen kaupunki, Laura Happo

Tesoma - Kaupunginosakehittämisen asukaskysely 2024 235.9.2024



Kiitos 
osallistumisesta!

Yhteyshenkilö: Henna Kuitunen 

Kestävä asuminen ja rakentaminen

Tampereen kaupunki

26.8.2024
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